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Soru:

Her 1 <1 <2023 i¢in z; € {1,2,...,100} olacak sekilde olugturulan tiim (z1, za, . . ., Z2023)
2023-liilerinden olusan kiimeyi § ile gosterelim. Bir 7' C S alt kiimesisin herhangi bir

(x1,Z2,...,To023) € T elemam igin y; < z; (1 < i < 2023) kogulunu saglayan tiim
(Y1,Y2, - - -, Y2023) 2023 leri de T' nin elemam ise, T" alt kiimesine agagiya dogru yogun
diyelim. Bir 7" C § alt kiimesisin herhangi bir (x1,Zs, ..., To03) € T elemam igin y; >

x; (1 <11 <2023) kogulunu saglayan tiim (y1, ye, - - ., Y2023) 2023 leri de T' nin elemamn ise,
T alt kiimesine yukariya dogru yogun diyelim.

A ve B sirasiyla S kiimesinin agagiya dogru yogun ve yukariya dogru yogun bog olmayan
alt kiimeleri olmak tizere,
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ifadesinin alabilecegi en kii¢lik degeri belirleyiniz.

Coziim: Cevap: 1002923,

Soruyu S kiimesinin n bir pozitif tam say1 olmak iizere, tiim n-liler oldugu durumda
¢ozelim. A= B =S8 ise f(A,B) = 100" olur. n iizerinden tiimevarimla f(A, B) > 100"
oldugunu gosterecegiz.

n=1A={1,2,...,a+c} ve B={100—b—c+1,...,100} olsun. O zaman |[ANB| = ¢,
|Al=a+c |Bl=b+cve

F(AB) = (a—l—c)c(b+c) _ (a—l—b+cc)c+ab :100+%b > 100.

olur.



Esitsizlik n — 1 i¢in dogru olsun. A kiimesinin son basamagi ¢ olan elemanlarinin son
basamaklarimin sﬂmme51y1e elde edilen kiime A; olsun: A = U!?YA;. Buna gore, |A| =
2100 |A;| ve Ay C Ay C -+ C Ajgo olur. B kiimesinin son basamag i olan elemanlarinin
son basamaklarmin sﬂlnmesiyle elde edilen kiime B; olsun: B = U’ B;. Buna gore,
1Bl = 319 |Bi| ve By D By D -+- D Big olur. O zaman
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olur (ilk egitsizlik tiimevarim varsayimindan, ikinci esitsizlik ise Chebyshev’in yeniden
diizenleme esitsizliginden elde ediliyor). Ispat tamamlandi.



